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Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEjK/İV tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Çocukların güvenli, sağlıklı ve şiddetten uzak bir eğitim ortamında bulunması, Millî Eğitim

Bakanlığı’nın en temel sorumluluklarından biridir. Eğitim kurumlannda çocukların cinsel

istismara, tacize, şiddete veya ihmale maruz kalması yalmzca bireysel bir suç değil; aym

zamanda okul yönetimi, denetim mekanizmaları ve idari sorumluluk bakımından da bütünlüklü

biçimde incelenmesi gereken ağır bir kamu meselesidir.

2019 yılında Cizre’de çok sayıda öğrencinin çocukların cinsel istismarı suçuna maruz

bırakıldığı dosya, eğitim kurumlannda çocukların korunması ve idari sorumluluk bakımından

en ağır örneklerden biridir. Burak Ercan’ın yargılanarak mahkûm edildiği bu dosyada, okul

idaresinin ihmali bulunup bulunmadığı, çocuklann korunması için zamanında hangi tedbirlerin

alındığı ve benzer vakaların önlenmesi için Bakanlığın hangi adımları attığı da açıklığa

kavuşturulmalıdır.

Buna karşın kamuoyuna yansıyan iddialar, söz konusu failin yargılama sürecinde bazı sendikal

ve idari çevrelerce korunduğu, savunulduğu veya kendisine hukuki destek sağlandığı

yönündedir. Çocuk istismarı gibi ağır bir suçta herhangi bir kişi, sendikal çevre veya idari

yapının fail lehine tutum aldığı iddiası dahi kamu vicdanını derinden yaralamaktadır.

Eğitim kurumlannda esas olan failin değil çocuğun korunmasıdır. Bakanlığın sorumluluğu,

çocuklann üstün yararını merkeze almak, mağdur çocukları ve ailelerini desteklemek, okul içi

ihmal zincirini açığa çıkarmak ve çocuklara yönelik suçlarda cezasızlık algısım güçlendirecek

her türlü idari tutumun önüne geçmektir.
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Bu nedenle Cizre’de yaşanan çocuk istisman dosyasına ilişkin Bakanlığın yürüttüğü idari

süreçlerin, okul ve kurum yöneticilerinin sorumluluğunun, failin korunup korunmadığına dair

iddiaların ve çocukların güvenliği için alman tedbirlerin açıklığa kavuşturulması

gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2019 yılında Cizre’de çok sayıda öğrencinin çocuklann cinsel istismarı suçunun

mağduru olarak yer aldığı dosya. Bakanlığınız kayıtlanna hangi tarihte geçmiştir?

2. Söz konusu dosyada ilgili “öğretmen” hakkında Bakanlığınızca hangi tarihte idari

soruşturma başlatılmıştır?

3. Burak Ercan’ın görevden uzaklaştıniması, memuriyetinin sona erdirilmesi ve

Bakanlıkla ilişiğinin kesilmesi süreçleri hangi tarihlerde gerçekleşmiştir?

4. Bu dosyada yalnızca fail hakkında mı işlem yapılmıştır, yoksa okul idaresi, ilçe millî

eğitim müdürlüğü ve il millî eğitim müdürlüğü düzeyinde idari sorumluluk araştınimış

mıdır?

5. İstismar vakalarının gerçekleştiği süreçte okul yönetiminin gözetim, denetim, bildirim

ve önleyici tedbir yükümlülüklerini yerine getirip getirmediğine ilişkin herhangi bir

inceleme yapılmış mıdır?

6. Söz konusu dosyada okul yöneticileri veya ilgili idari personel hakkında disiplin cezası,

görevden uzaklaştırma, yer değiştirme veya başka bir idari işlem tesis edilmiş midir?

7. Failin yargılama sürecinde bazı sendikal veya idari çevreler tarafından korunduğu,

savunulduğu ya da kendisine hukuki destek sağlandığı yönündeki iddialar

Bakanlığınızca araştırılmış mıdır?

8. Çocukların cinsel istismarı suçundan yargılanan ve mahkûm edilen bir kişinin, herhangi

bir sendikal veya idari güç tarafından himaye edildiği iddiası karşısında Bakanlığınız

hangi incelemeleri yapmıştır?

9. Söz konusu failin eğitim kunımundaki sendikal konumu, idari ilişkileri veya kurum

içindeki görevleri hakkında Bakanlığınızca herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

10. Failin korunması veya hakkında işlem yapılmasının geciktirilmesi yönünde herhangi bir

idari ihmal, baskı, yönlendirme veya telkin tespit edilmiş midir?

11. Cizre’de yaşanan bu dosyanın ardından Şımak genelinde okullarda çocukların cinsel

istismar, taciz ve şiddetten korunmasına yönelik özel bir denetim yapılmış mıdır?
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12. Son 10 yılda Şımak’ta MEB’e bağlı resmi ve özel eğitim kunımlarmda kayıtlı

öğrencilerin mağdur olduğu cinsel istismar, taciz, şiddet, ihmal ve benzeri hak ihlali

iddialan kapsamında Bakanlığınıza kaç başvuru ulaşmıştır?

13. Bu başvuruların kaçı idari soruşturmaya konu edilmiş, kaçı adli makamlara bildirilmiş

ve kaçı disiplin cezası ya da görevden uzaklaştırma işlemiyle sonuçlanmıştır?


